

# ПРОЖЕКТОР

Газета для учащихся, учителей и родителей



Выпуск №2 (4)

Ноябрь-Декабрь  
2023



*Каждый год дарит нам бесценный опыт и впечатления. Желаем всем в этом году достичь новых высот и возможностей. Желаем крепкого здоровья, жизненных сил и энергии, чтобы все смогли воплотить свои мечты. Пусть удача и везение всегда будут с вами!!!*

## Сегодня в выпуске:

История Нового года в России.		Театральный дебют	стр.5
Традиции и обычаи	стр.2	Поездка в Крым	стр.5
Диалог культур	стр.2	Проба пера	стр.6
Олимп успеха	стр.3	Веселая переменка	стр.6

## **История Нового года в России. Традиции и обычаи**

В разные исторические эпохи началом Нового года в нашей стране считались разные даты. Отмечали праздник весной, зимой и осенью.

Доподлинно неизвестно, как отмечали Новый год на Руси. По некоторым летописным источникам, празднование связывали с возрождением природы, торжество совпадало с днем весеннего равноденствия - 22 марта. По другой версии, праздник отмечали в Масленицу: проводы зимы и встреча весны знаменовали начало нового жизненного цикла.

С принятием христианства на Руси в 988 году появилось новое летоисчисление. По византийскому календарю празднование Нового года было перенесено на 1 сентября. Разногласия о том, когда отмечать праздник — весной или осенью продолжались вплоть до XV века. В 1492 году Иоанн III издал указ, в котором официальной датой празднования Нового года и для церкви, и для мирян стало 1 сентября. В Москве проходили пышные торжества, гулянья в полночь сопровождал пушечный выстрел, а в церкви звонили в колокола.

Привычное сегодня наступление нового года в ночь с 31 декабря на 1 января ввел в 1699 году российский император Петр I. По его указу от 20 декабря 1699 года Россия перешла на новое летоисчисление, празднование начала года с 1 сентября официально перенесли на 1 января. В документе были обозначены и первые традиции проведения торжества, схожие с обычаями европейских стран. Так, по царскому указу новый 1700 год в Москве отмечался целую неделю и каждый вечер возле Кремля гремели пушки. Людям предписывалось украшать дома и ворота еловыми, сосновыми, можжевельновыми деревьями или хвойными ветками и поздравлять друг друга с наступлением

Нового года.

По-настоящему общенациональным праздником Новый год стал в советское время. Празднование Нового года официально было признано 1 января в 1948 году, власти сделали этот день выходным для всех. Застолье по случаю встречи Нового года одним из первых описал Аркадий Гайдар в рассказе «Чук и Гек» в 1939 году. В советское время широкое распространение получили традиционные новогодние песни, и появились особые атрибуты праздничного стола — салат «Оливье», мандарины и «Селедка под шубой». С 1954 года для детей и молодежи стали проводить Кремлёвскую елку, на сказочные представления и по сей день собираются ребята из разных уголков страны. С 1970-х годов появилась традиция, ставшая ежегодной, — слушать торжественное обращение главы государства к народу и загадывать желания под бой курантов.

Несомненно, самые любимые персонажи новогоднего праздника - Дед Мороз и Снегурочка. Новогодний волшебник появился в России к XX веку, а прообразом Деда Мороза считаются сразу несколько персонажей: языческий колдун Карачун (Трескун), сказочный персонаж Морозко, Святой Николай Чудотворец. Дедушка Мороз на упряжке с огромным мешком подарков никогда не отправляется в путь без своей помощницы — внучки Снегурочки. Они вместе одаривают детей подарками.

В наши дни новогодние торжества занимают центральное место в календаре. Это главный праздник миллионов людей. Это праздник, который пережил многое, имеет богатейшую историю и традиции, видал и хорошее, и плохое, запрещался и вновь возрождался из пепла. Праздник, который, несмотря на все испытания, на протяжении веков сумел сохранить своё очарование и притягательность.

*Юсупова Р.Р.,  
учитель истории*

### **Диалог культур**



В нашей школе все чаще придумывают мероприятия, главная цель которых — объединить ребят, а вместе с этим и научить любви, дружбе, уважению, пониманию,

в том числе и по отношению к самым разным национальностям. Ведь наша страна — родина разных народностей как больших, так и малых. И всем находится место в городе, государстве, сердцах ближних.

В лицее с успехом прошло мероприятие, приуроченное к «Году национальных культур и традиций» в Республике Татарстан, «Диалог культур», в рамках которого каждый класс представлял один из субъектов нашей большой страны. Цель этого мероприятия - дать возможность участникам увидеть, насколько многообразна наша страна,

как она многолика, но все мы являемся одним народом. Диалог культур — это общение с культурой, реализация и воспроизводство ее достижений, это обнаружение и понимание ценностей других культур.

Ребята «путешествовали» по регионам России. Каждый класс знакомил с историей, фольклором, кухней, особенностями быта народов разных национальностей. Было весело, ярко и познавательно!

Ребята подошли к задаче по-разному. Кто-то украсил весь класс в стиле выпавшей нации, кто-то делал «уголок народа». Каждый кабинет был по-своему индивидуален и прекрасен. А самое главное: все это делали дети и родители вместе, изучая и познавая культуру разных народов.

Благодаря этому мероприятию мы узнали об особенностях разных народов нашей страны, запомнили флаги и гербы республик и расширили свой кругозор. Мир национальных культур огромен и многообразен. Только узнавая чужую культуру, прикасаясь к истокам народной жизни, можно сохранить мир и согласие, научиться уважать традиции и обряды людей, говорящих на других языках.

*Аминова Элина,  
ученица 10Б класса*

## Олимп успеха

### Победители, призеры муниципального этапа ВСОШ и РОШ 2023-2024 учебного года

Предмет	ФИО учащихся	статус	ФИО учителя
История	Рашитова Марьям	призёр	Юсупова Р.Р.
История Татарстана	Хабипова Альмира	победитель	
Обществознание	Фасахова Ралина	победитель	Елисеева З.Р.
	Шаймухаметова Динара	призёр	Шайдуллин И.Н.
	Хаков Ахметсаит	призёр	
Право	Фасахова Ралина	победитель	
	Шакиров Ранис	призёр	
Экономика	Рамазанов Камиль	призёр	Елисеева З.Р.
	Габделхаков Камил	призёр	
	Идиятов Марат	призёр	
	Галиев Тимур	победитель	
Англ.яз	Нерсиян Виолетта	призёр	Шакирова Ф.Ф.
	Шакиров Райнур	призёр	
	Идиятов Марат	победитель	
	Ахмадиев Мурат	призёр	Каримова Р.Г
	Мифтахов Карим	призёр	
	Аминова Элина	призёр	
	Сафина Аделя	призёр	
	Султанова Рания	призёр	
Физика	Мирошниченко Артур	победитель	Кашапова Г.Г.
	Сабирзянов Булат	победитель	
ОБЖ	Хасанова Индира	победитель	Бикмухаметова Н.Х.
	Ахмадиев Мурат	призёр	Якупова А.Р.
	Гарайшин Раяз	призёр	Имамудинова Л.Р.
	Ихсанов Айгиз	победитель	Ихсанова И.Д.
	Назмутдинова Риана	призёр	
	Хасанова Камила	призёр	
Русский яз.	Халилова Залина	победитель	Бикмухаметова Н.Х.
	Валиева Амелия	призёр	Ибатуллина А.Р.
	Марданова Амина	призёр	
	Гарифуллина Далия	победитель	Гимазова Г.Ф.
	Исаева Карина	призёр	Харисова Л.Г.
	Хабипова Альмира	призёр	
Литература	Мухамадиева Карина	призёр	Ибатуллина А.Р.
	Латифуллина Лили	призёр	
	Гарифуллина Далия	призёр	Гимазова Г.Ф.
	Исламова Мадина	призёр	
	Афзалова Фарида	призёр	Юсупова А.Н.
	Шаймухаметова Динара	призёр	
Математика	Давлетшин Тимур	победитель	Якупова А.Р.
	Талибуллина Сафия	призёр	Бикмухаметова Н.Х
	Хасанова Индира	призёр	
	Валиева Амелия	призёр	
	Шакиров Райнур	призёр	Гатина Г.И.
	Хасанова Камилла	призёр	
	Муртазина Амира	победитель	
	Марданова Амина	победитель	
	Мифтахов Карим	призёр	
	Шаяхметов Амирхан	призёр	
	Мухамадиева Карина	призёр	

Математика	Мирошниченко Артур	призёр	Сагдиева Р.Г.
	Рамазанов Камиль	победитель	
Биология	Фасахова Ралина	призёр	Ихсанова А.Н.
Физ.культура	Сулейманова Ляйсан	победитель	Камалетдинова Г.А.
	Кадыров Амирхан	призёр	
	Халилова Эльвина	призёр	
	Кадыров Нариман	призёр	Ихсанова И.Д.
МХК	Шаймухаметова Динара	победитель	Зигангирова Р.Р.
Технология	Тимофеева Виолетта	призёр	Галиева Л.Р.
Род.язык	Кашапов Камиль	призёр	Асылова Л.Т.
	Ахмадиев Мурат	призёр	
	Ахметзянова Зилия	призёр	Сахбиева Р.Р.
	Султанова Элина	призёр	Ширеева А.С.
	Карамуллина Эльвина	победитель	
	Хузиева Алия	призёр	
	Яхин Раян	призёр	
	Аюпова Альбина	призёр	
	Миннеханова Камилла		
	Марданова Амина	призёр	Асылова Л.Т.
	Имамутдинов Данияр	призёр	
	Сунагатова Илиза	призёр	
	Габделхакова Ясмина	призёр	
	Ахмадиева Амиля	призёр	
	Исаева Карина	призёр	
	Рашитова Марьям	призёр	
	Гильманова Авелия	призёр	
	Мубаракшина Камилла	призёр	
	Заяева Камилла	призёр	
	Фасахова Ралина	призёр	Сабирава Х.Г.
Аминова Элина	призёр		
Татарская литература	Саниева Элиза	победитель	Сабирава Х.Г.
Тат.яз русскояз	Привалова Ангелина	победитель	
	Алиева Нурай	призёр	
	Антонян Эдгар	призёр	Салахова Г.Р.

*Поздравляем всех победителей и призёров! Желаем как можно больше таких же побед, успехов и достижений!*



## Поездка в Крым

С самого детства я мечтала поехать на море. И в этом году осенью моя мечта осуществилась. В этом мне помогли мой лицей, заместитель директора по воспитательной работе Рафикова Эльвира Алма-рисовна, и, конечно же, мои родители.

В конце 1 четверти я узнала, что для нашей школы были выделены несколько путевок в осеннюю смену «Офык» в лагере «Ак Барс Форос» молодежного центра «Сэлэт-Ак Барс», который проводится в поселке Форос на южном побережье Крыма.

На нашей смене принимали участие 37 детей из Республики Татарстан, Республики Крым и Омской области. Нас разделили на 2 отряда, я попала во 2 отряд. Нашими вожатыми стали Женя абый и Индира апа.

Нас ждала целая неделя, наполненная творчеством, спортом и прекрасными моментами.

Каждый день у нас были уроки с углубленным изучением музыки, дизайна, спорта, актерского мастерства и режиссуры. Проводили мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, диджеингу, основам первой медицинской помощи, каллиграфии, фотоискусству, истории театра и спортивной гимнастике. Благодаря всему этому за 3 дня мы смогли поставить

отчетный концерт «Гости из прошлого» на конец смены. Было очень весело, интересно и позитивно!

Ну и конечно же были проведены познавательные экскурсии к морю. Жаль, что купаться вожатые нам не разрешили. Но мы не расстраивались, а устраивали свечку, пели песни под гитару, много-много фотографировались. Так же была проведена экскурсия в Воронцовский дворец, который расположен в городе Алушка. Экскурсовод рассказал нам много фактов. Увидели деревья, которым более 200х лет, красноухих черепашек, лебедей и павлинов.

По вечерам у нас были дискотеки, там мы пели, танцевали, веселились.

Последняя ночь в лагере была «королевской». В ту ночь мы пошли мазать друзей зубной пастой. В эту ночь у всех на лицах была улыбка до ушей.

Мы обменялись с друзьями по лагерю телефонами, а потом нашли друг друга в социальных сетях. И теперь общаемся, вспоминаем нашу смену, наших вожатых и очень скучаем. Очень хотим встретиться друг с другом там же и в других сменах...

*Сунагатова Илиза,  
ученица 7Б класса*

## Театральный дебют

30.11.2023 ученики 7б класса участвовали в муниципальном этапе конкурса театральных постановок «Юные герои Великой Победы». Они заняли 2 место. ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Когда нам сказали, что мы будем участвовать в муниципальном этапе конкурса театральных постановок «Юные герои Великой Победы», мы очень обрадовались, но удивились тому, что выбрали наш класс. Сразу поняли, что мы идем защищать честь нашего Лицея, поэтому серьезно отнеслись к этому делу.

Мы выбрали отрывок из повести Аркадия Гайдара «Тимур и его команда». Выбрали актёров из нашего класса и начали готовиться. Учили слова, под-

бирали костюмы. Однако подготовиться самим было нелегко, поэтому нам помогли наши любимые учителя: руководитель театрального кружка Сахбиева Р.Р, наш классный руководитель Салахова Г.Р и учитель русского языка и литературы Ибатуллина А.Р.

Мы выступали в Центре Детского Творчества города Азнакаево. Участвовало 3 школы: наш Лицей, МБОУ «СОШ №1 города Азнакаево» и МБОУ «СОШ №1 пгт.Актюбинский». Мы очень переживали, потому что жюри было строгое. Но когда объявили наш выход, мы взяли себя в руки, забыли о страхе перед публикой и хорошо выступили.

Все школы выступили достойно. Участники конкурса продемонстрировали на сцене свою артистичность, исполнительское мастерство, сценическую культуру. Каждый отдавался своей роли сполна. Выступления были искренними, выразительными, эмоциональными и запоминающимися. Все постановки отличались интересной идеей, творческим подходом. Мы с трепетом ждали результатов. Как же мы обрадовались, когда объявили, что наша творческая группа заняла 2 место! При подведении итогов членами жюри оценивалось актерское исполнение, художественное и музыкальное оформление спектакля, режиссерский замысел.

Мы надеемся, что это было не последнее выступление. Нам очень понравилось участвовать в этом конкурсе, и в следующий раз мы обязательно займем 1 место. Спасибо большое нашим учителям, которые нам помогли получить эту награду, ведь без них у нас ничего не получилось бы!

*Аминова Дарина,  
ученица 7Б класса*

